
The Chief Justiceship of 
Charles Evans Hughes, 1930–1941
William G. Ross
“Charles Evans Hughes served as Chief 
Justice of the United States Supreme Court 
during one of the most critical periods in the 
history of the Court and the nation. In this 
carefully researched book, William G. Ross 
adds depth and complexity to our under-
standing of both Hughes and the Court 
that he led. Ross also provides fresh insight 
into the question of the extent and nature of 
the constitutional change of the 1930s that 
resulted in what Ross appropriately describes 
as ‘the first modern Court.’”
—Davison M. Douglas, William and Mary 
School of Law
304 pp., cloth, $49.95
Chief Justiceships of the United States Supreme Court

New in paperback
Court-Martial at Parris Island
The Ribbon Creek Incident
John C. Stevens III
“It’s hard to imagine a more qualified guide 
to the Ribbon Creek story. . . . At each point 
in the narrative, the author carefully explains 
the military background, legal relevance, and 
public relations significance of statements, 
events, and decisions. . . . The effort is so 
convincing that this work will certainly be 
the definitive statement on the facts of 
Ribbon Creek.”—Armed Forces and Society
184 pp., paper, $19.95

800-768-2500
www.sc.edu/uscpress
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Constitutional Conflicts
between Congress and the
President
Fifth Edition, Revised
Louis Fisher

“This book gets better with every edition. I have
used it in my classes for years and will continue
to do so.”—Mark J. Rozell, author of Executive
Privilege and Power and Prudence: The Incremental
Presidency of George H. W. Bush

368 pages, Cloth $40.00, Paper $19.95

The Supreme Court
An Essential History
Peter Charles Hoffer, Williamjames Hull Hoffer,
and N. E. H. Hull

“A clear and comprehensive overview of the nation’s
most important court and the justices who have
served on it. . . . Essential reading for anyone
concerned with the history of this fascinating
institution.”—Lawrence Friedman, author of A
History of American Law

“The single most readable and reliable narrative
history of the U.S. Supreme Court yet written.”
—Stanley N. Katz, editor of the Encyclopedia of
Legal History

494 pages, 25 photographs, Cloth $34.95 (t)

Bush, the Detainees, and
the Constitution
The Battle over Presidential Power in
the War on Terror
Howard Ball

“President Bush’s treatment of enemy combatants in
the ‘war on terror’ is the most important consti-
tutional story of our time, and Howard Ball tells it
with a deft sense for detail, an impressive field of
vision, and a sharply critical eye.”—David Cole,
author of Enemy Aliens: Double Standards and
Constitutional Freedoms in the War on Terrorism

320 pages, Cloth $34.95

Online LHR.25.3.indd   688 8/14/07   1:40:34 PM

https://doi.org/10.1017/S0738248000004235 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0738248000004235


The Michigan Affirmative Action Cases
Barbara A. Perry

“An excellent book and a high-quality addition to
the literature on affirmative action and higher
education. Easy to read and comprehend, it will be
required reading in my class—Legal Issues in Higher
Education—and could well become a common
addition to law school coursework and education
and/or policy graduate programs across the nation.”
—M. Christopher Brown II, author of The Quest
to Define College Desegregation

232 pages, Cloth $35.00, Paper $16.95

785-864-4154 • Fax 785-864-4586 • www.kansaspress.ku.edu

University Press of Kansas

Landmark Law Cases and American Society
Peter Charles Hoffer and N.E.H. Hull, series editors

Little Rock on Trial
Cooper v. Aaron and School
Desegregation
Tony A. Freyer

“A riveting tale of struggle between southern
segregationists and civil rights advocates, political
intrigue, Cold War conflict, legal machinations,
and the use of federal paratroopers to defend the
rights of black Americans. Essential reading for
anyone interested in understanding this critical
episode in America’s racial transformation.”
—Michael J. Klarman, author of the Bancroft Prize-
winning From Jim Crow to Civil Rights

Indian Gaming and
Tribal Sovereignty
The Casino Compromise
Steven Andrew Light and
Kathryn R.L. Rand
256 pages, Cloth $29.95, Paper $17.95

Acting for
Endangered
Species
The Statutory Ark
Shannon Petersen
182 pages, Paper $19.95

New in Paperback
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The Great Tradition
Constitutional History and National Identity in Britain and the
United States, 1870-1960

ANTHONY BRUNDAGE and RICHARD A. COSGROVE
“The Great Tradition not only demonstrates the centrality of constitutional narratives in
helping to define national identities during a crucial period for both Britain and the
United States, but also makes a vital contribution to the history of history writing, the
historical profession, and Anglo-American cultural links.”

—Paul T. Phillips, 
St. Francis Xavier University

$65.00 cloth

Modern Histories of Crime and Punishment
Edited by MARKUS D. DUBBER and LINDSAY FARMER
“This collection of highly original works explores the construction of criminal law dis-
course and its problematic relationship to the enterprise of state punishment. . . . No
other published collection on the history of substantive criminal law offers anything like
the range and coherence put forth here.”

—Jonathan Simon, Boalt Hall School of Law, UC Berkeley
Critical Perspectives on Crime and Law
$27.95 paper     $70.00 cloth

800.621.2736            www.sup.org U n i v e r s i t y  P r e s s

Stanford

NEW FROM STANFORD UNIVERSITY PRESS

“A distinguished law professor, accom-
plished historian, and fine writer, Robert 
Ferguson is uniquely qualified to narrate 
and analyze high-profile trials in Ameri-
can history. This is a superb book and a 
tremendous achievement. The chapter 
on John Brown alone is worth the price 
of admission.”

—Judge Richard A. Posner

“Ferguson’s task requires formidable his-
torical and cultural learning, an expert 
insider’s eye for legal detail, and delicate 
interpretation and analysis of trials as 
literary texts. Ferguson has all these 
skills and as an extra, an admirably pre-
cise and graceful prose style.”

—Robert W. Gordon, 
Yale University

Cloth $29.00

The University of Chicago Press
www.press.uchicago.edu
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The Papers of Abraham Lincoln
Legal Documents and Cases

Edited by Daniel W. Stowell

Many in politics began their careers in the law; no one has cut
such a distinguished path in this regard as Abraham Lincoln. Before
his presidency, from 1836 to 1861, Lincoln practiced law in the courts 
of central Illinois. Part of an ambitious undertaking to collect and 
publish the surviving documentary record of Lincoln’s life, this 
four-volume set addresses his quarter-century law career.

Arranged chronologically, the four volumes present documents 
from more than fifty of Lincoln’s most interesting, important, or 
representative cases, all of which are transcribed and annotated.
The edition features illuminating essays on Lincoln’s career as a
lawyer and as a court official, as well as a biographical directory,
an extensive legal glossary, and a cumulative index covering all
four volumes.

Published in association with the 
Illinois Historic Preservation Agency
4-volume boxed set, $300.00 cloth  

Doing Justice to Mercy
Religion, Law, and Criminal Justice

Edited by Jonathan Rothchild,
Matthew Myer Boulton, and Kevin Jung

Authored by legal practitioners, activists,
and theorists in addition to theologians
and ethicists, the essays collected here are
informed by timeless principles, and yet
they could not be timelier. The trend in
sentencing moves toward an increased
severity, and the number of incarcerated
people in the United States is at an all-
time high. Doing Justice to Mercy explores
the legal, philosophical, and theological
grounds for mercy in our courts, and then
moves to the practical ways in which
mercy may be implemented.

Studies in Religion and Culture
$49.50 cloth, $19.50 paper

Sacred Claims
Repatriation and Living Tradition

Greg Johnson

The Native American Graves Protection
and Repatriation Act (NAGPRA) provides 
a legal framework within which Native
Americans can seek the repatriation of
human remains and certain categories of
cultural objects—including “sacred
objects”—from federally funded institutions.
Sacred Claims is the first book to analyze
the ways in which religious discourse is
used to articulate repatriation claims.
The author takes this act as one instance 
in a larger context wherein native peoples
around the globe must engage legal 
arenas in order to preserve their heritage.

Studies in Religion and Culture
$55.00 cloth, $19.50 paper  

U N I V E R S I T Y  O F  V I R G I N I A  P R E S S
800-831-3406    www.upress.virginia.edu
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Under Cover of Science
American Legal-Economic Theory 
and the Quest for Objectivity
JAmES R. HACknEy JR.
264 pages, paper, $22.95

Redress for Historical Injustices in the United States
On Reparations for Slavery, Jim Crow, and Their Legacies
mICHAEL T. mARTIn & mARILyn yAQUInTO, EdITORS
728 pages, paper, $34.95

Duke university Press
toll-free 1–888–651–0122    www.dukeupress.edu

THE GROWTH OF
AMERICAN LAW

The Law Makers

Now Available in P A P E R B A C K for Course Use

T H E  L A W B O O K  E X C H A N G E,  L T D.
800-422-6686 • 732-382-1800 • Fax: 732-382-1887 • Email: law@lawbookexchange.com

www.lawbookexchange.com

“...a pioneer work in this badly neglected field ...combine(s)
scholarship, insight, and narrative and analytical skill in a
striking manner.”                         Henry Steele Commager

Originally published: Boston: Little, Brown and Co., 1950. xiii, 502 pp.
ISBN-13: 978-1-58477-716-8. ISBN-10: 1-58477-716-8 Item # 45347 Paperback  $45.95

The first contemporary history of  the development of  American law,
this book revolutionized the field of American legal history

“...[it taught]scholars from other disciplines...to look at the
law with a fresh and sometimes illuminating eye.”

 Lawrence M. Friedman, A History of American Law

JAMES WILLARD HURST

THE GROWTH OF
AMERICAN LAW

The Law Makers

Now Available in P A P E R B A C K for Course Use

T H E  L A W B O O K  E X C H A N G E,  L T D.
800-422-6686 • 732-382-1800 • Fax: 732-382-1887 • Email: law@lawbookexchange.com

www.lawbookexchange.com

“...a pioneer work in this badly neglected field ...combine(s)
scholarship, insight, and narrative and analytical skill in a
striking manner.”                         Henry Steele Commager

Originally published: Boston: Little, Brown and Co., 1950. xiii, 502 pp.
ISBN-13: 978-1-58477-716-8. ISBN-10: 1-58477-716-8 Item # 45347 Paperback  $45.95

The first contemporary history of  the development of  American law,
this book revolutionized the field of American legal history

“...[it taught]scholars from other disciplines...to look at the
law with a fresh and sometimes illuminating eye.”

 Lawrence M. Friedman, A History of American Law

JAMES WILLARD HURST
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American Society for Legal History

The American Society for Legal History is a nonprofit membership organiza-
tion dedicated to fostering scholarship, teaching, and study concerning the law 
and institutions of all legal systems, both Anglo-American and international. 
Founded in 1956, the Society sponsors the journal and Studies in Legal His-
tory, a series of book-length monographs available to ASLH members at 
substantial prepublication discounts. In addition, the Society holds an annual 
meeting to promote scholarship and interaction among teachers, practitioners, 
and students interested in legal history, and publishes a semiannual newsletter 
reporting developments in the field. For further information concerning the 
Society, please write: William P. LaPiana, New York Law School, 57 Worth 
St., New York, New York 10013.

To become a member of the Society, please complete and mail the application 
to University of Illinois Press, 1325 S. Oak St., Champaign, IL 61820.

Membership Application

Please check appropriate membership below:
   U.S. Member Non-U.S. Member
Regular Member, with an annual income
_______  below $50,000 $ 60.00 $ 70.00
_______  $50,000 – $74,999 $ 70.00 $ 80.00
_______  $75,000 – $99,999 $ 80.00 $ 90.00
_______  $100,000 – $124,999 $ 90.00 $ 100.00
_______  $125,000 – $149,999 $ 100.00 $ 110.00
_______  $150,000 and above $ 125.00 $ 135.00

_______  Student Member $ 20.00 $ 30.00
_______  Emeritus $ 20.00 $ 20.00
_______  Life Member $ 1,000.00 $ 1,000.00
_______  Sponsor $ 250.00 $ 260.00
_______  Institution $ 100.00 $ 110.00

Please remit amount due in U.S. dollars drawn on a U.S. bank, payable to: 
University of Illinois Press.

Total Amt: $  ___________ Visa/MC:  _______________________________

Acct. Name:  _________________________  Exp. Date:  ________________

Signed:  _______________________________________________________

Name:  ________________________________________________________

Institution:  ____________________________________________________

Address:  ______________________________________________________

City:  _________________________  State:  _________  Zip:  __________

Phone (Home):  _______________  (Office):  _________________________

Fax:  ________________________  E-mail:  _________________________

Law and History Re

Law and History Review (ISSN 0738-2480) is published 
summer, and fall, by the University of Illinois Press 
Legal History. The purpose of the Review is to further 
fields of the social history of law and the history of leg
Review is sent to all members of the American Society fo

Address all business inquiries (subscriptions, 
orders, advertisements, and change-of-address notices) 
University of Illinois Press, 1325 South Oak Street, Cha
Requests for replacement of damaged or undelivered 
to six months after publication of the issue.

Back issues of Law and History Review may be ordere
Hein & Co., Inc., 1285 Main Street, Buffalo, New Yor
also be placed by calling Hein at (800) 828-7571, via
email to order@wshein.com. Back issues can also be 
for all your research needs on HeinOnline http://heino

For authorization to photocopy from Law and History Rev
permitted by Sections 107 and 108 of the U.S. Copyright
Clearance Center (CCC), 222 Rosewood Drive, Danvers
send an invoice for permissions fees. Permissions given ab
for advertising or promotional purposes or to creating ne

Note to Contributors
The editors welcome unsolicited manuscripts and books for revi
manuscripts on-line at http://lhr.law.unlv.edu. Step-by-step instru
submission process. Address all general editorial correspondence
Law and History Review, Department of History, University of 
land Parkway, Las Vegas, NV 89154-5020 (tel 702 895 3549; f
tanenhaus@unlv.edu). Address books for review and correspo
and reviewing on the Americas to Alfred L. Brophy, Associate E  
University of Alabama, 101 Bryant Drive East, Box 870382, T
205 348 0841; fax 205 348 5829; e-mail: abrophy@law.ua.edu)
correspondence regarding book reviews and reviewing on the no
Associate Editor, Law and History Review, Stanford Law School
ford, CA 94305-8610 (tel 650 725 5800; fax 650 725 0253; e-m
Manuscripts must be double-spaced typescript throughout, with 
the Chicago Manual of Style, 15th ed. The Review’s style guides f
available on the LHR web page at http://lhr.law.unlv.edu. Please 
manuscripts are subject to double-blind peer review; authors shou
on the title page only. Accepted manuscripts are copyedited for 
remain responsible for citation accuracy and for all statements o
History Review will not consider any manuscript concurrently sub
Submission of a manuscript is understood to commit its author t
Law and History Review if accepted by the editor.

© 2007 by the Board of Trustees of the Univ
United States of America.
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